

Воскресенье

3

августа 1941 г.

№ 90 (1704)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

ГОЛОС КОЛХОЗНИКА

ОРГАН
Гагинского
РАЙНОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 11-й

Все силы на разгром врага

Первые дни великой Отечественной войны показали всему миру, какая гигантская сила патриотического единения, сплоченности и организованности таится в советских людях. Весь советский народ, как один человек, поднялся в несокрушимом стремлении грудью отстоять отчизну, разбить коварного врага, беспощадно растоптать кровавую фашистскую гадюку.

Этим благородным стремлением, этим священным чувством советского патриотизма охвачены не только взрослые, но и подростки, дети — все молодое поколение нашей страны.

Как только началась война, тысячи школьников района, несмотря на то, что каникулы, явились в колхозы и занялись своим желанием помогать всеми силами в колхозном производстве. Молодежь хорошо знает, что условия современной войны стирают различия между фронтом и тылом. Крепкий тыл, хорошая организация всех работ обеспечат быструю победу над врагом.

На полях колхозов «Ударник» и «Новый путь» сейчас работают 135 учеников. Они прекрасно поняли свою роль и успешно справляются с порученными работами. Шура Малышев, Коля Борцов, Нина и Шура Горбуновы, Нюра Боровкова, Вася Карманов и многие другие ежедневно выходят на работу, работают наравне со взрослыми, показывая пример дисциплины и организованности.

Гагинские учителя вправе гордиться такими учениками, как Борис Тулаев, Вася Козиков, Ваня и Валя Тихоновы, которые своей честной работой оказывают большую помощь колхозу им. Кагановича в полевых работах.

Кроме работ в поле ученики организовали подвозку дров для школы. Вместе с этим комсомольцы-ученики Гагинской сред-

ней школы проводят большую работу по ознакомлению населения по ПВХО, рассказывают о способах самозащиты не только в своем селе, но и в других селах района.

Большую помощь оказывают ученики колхозам и в деле охраны урожая, организуя дозорные посты: конные и пешие.

Но еще не все учителя глубоко поняли и осознали ту огромнейшую ответственность, которую накладывает на них настоящий момент. Еще есть случаи, когда отдельные учителя не перестроили свою работу на военный лад, не подчиняют всю свою работу обороне страны.

Сейчас важнейшая задача учителей района — ввести в четко организованные формы тот могучий патриотический подъем молодежи, направить ее энергию на наиболее важнейший сейчас участок работы — охрану и уборку урожая — с максимальным эффектом использовать все силы учащейся молодежи в борьбе за укрепление оборонной мощи нашей родины, за разгром врага.

Каждый учитель, каждый ученик-старшеклассник должны быть на своих постах подлинными бойцами, помогающими нашей героической Красной Армии ковать победу над коварным, неукротимым в своей злобе врагом. «Все силы народа — на разгром врага!» — такова важнейшая задача дня, поставленная перед паролем великим вождем, учителем и другом народов товарищем Сталиным. Нет сомнения, что в осуществлении этой задачи наши учителя и наша замечательная школьная молодежь с честью выполнят свой долг перед любимой Родиной.

Силами всего народа кровавый фашизм будет беспощадно растоптан и уничтожен навеки!



Приступили к косовице ржи

31 июля колхозы «Свобода», им. Ленина, им. Чкалова, «Гражданин», «Смена», им. Молотова, «Новый мир» приступили к косовице ржи.

Работы проводятся выборочным порядком, по мере созревания массивов.

Перевыполняют нормы выработки

330 человек 2 августа вышли на уборку урожая в колхозе «Свобода».

Колхозники приступили к уборке обильного урожая с небывалым подъемом. Здесь все горит желанием во время и без потерь убрать хлеб и своевременно сдать государству поставки, обеспечив тем самым быстрейшую победу над гитлеровскими бандитами.

В первый же день массовой уборки колхозники показывают образцы высокой производительности труда.

65-летняя Анна Васильевна Чалова, работая серпом, нажала 160 снопов, при норме 150.

Михаил Андреевич Атопшев выкосил 1 гектар, вместо 0,7 гектара по норме.

Для быстрейшего окончания работ, здесь организовано общественное питание.

Трофимов.

Досрочная поставка сельхозпродуктов

На призыв товарища Сталина всемерно помогать Красной Армии колхозы и колхозники нашего района стремятся как можно скорее рассчитаться по всем видам поставок.

Сельскохозяйственные артели: «На страже», им. Буденного, «Красное раздолье», «Красный пахарь» и др. досрочно рассчитались с государством по айде-поставкам, выполнив годовой план на 100 процентов.

10 колхозов уже выполнили годовой план мясopоставок. А сельхозартель им. Кагановича 7 центнеров мяса сдала в счет уплаты за 1942 год.

Досрочно рассчитываются колхозы и по маслопоставкам. Годовой план выполнили сельхозартель им. Буденного, им. Пушкина, «Комсомолец» и др.

Колхозники также стараются досрочно рассчитаться по поставкам. Все члены сельхозартеля «Комсомолец» уплатили масло за весь 1941 год.

И. Свиожин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 1 августа)

В течение 1 августа наши войска вели бои с противником на Порховском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника и по его авиации на аэродромах. В Балтийском море нашей авиацией потоплены сторожевой корабль и танкер противника в 5 тысяч тонн водовмещения, четырем кораблям противника нанесены серьезные повреждения. В воздушных боях 31 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

Соединение, которым командует тов. Ткаченко, наголову разбил фашистский полк. На поле боя осталось до 500 убитых немецких солдат и офицеров. Захвачены пленными, 6 танков, 2 бронемашины, 9 пушек, 8 пулеметов, 8 транспортных машин со снарядами, 18 автомобилей, 50 велосипедов и другие трофеи.

На орудийный расчет т. Смирнова попали 5 немецких танков. Наводчик т. Киселев расстрелял в упор два танка. Три остальные вражеские машины повернули обратно.

Танковый батальон капитана Евдокимова уничтожил около села Я. группу фашистских танков, законных в землю и неиспользуемых германским командованием в качестве неподвижных огневых точек. После боя советские танкисты обнаружили, что крышки люков некоторых немецких танков были снаружи наглухо заперты. Когда эти танки были вскрыты, в них оказались совершенно обесшарившие немецкие солдаты. Как выяснилось из показаний пленного немецкого солдата А. Шлотгауэр, рота, к которой он принадлежал, попала в окружение советских тяжелых танков. В завязавшемся бою 15 немецких танков были подбиты, остальные 8 успели скрыться в близлежащем лесу. На другой день уцелевшие фашистские машины возвратились на место боя, но ни одна из них не могла тронуться дальше из-за отсутствия горючего. Тогда, рассказывает пленный, солдатам было приказано закопать танки в землю. После этого люки танков были снаружи наглухо заперты офицерами с тем, чтобы немецкие танкисты не могли бежать из танков.

Против фашистских воздушных бандитов мужественно борется население не только наших городов, но и сел. Один гитлеровский бомбардировщик пытался прорваться к Москве. Заградительный огонь

зепитчиков преградил ему путь к нашей столице. Тогда фашистский летчик сбросил бомбы на деревню Михалково, Кунцевского района. Одна зажигательная бомба упала на чердак дома Татьяны Новиковой. Ни на секунду не растерявшись, колхозница быстро вышвырнула бомбу на землю. Колхозники Илья Герасимов и Алексей Алексашин так же обезвредили бомбы, упавшие на их дома. Всего на деревню Михалково было сброшено 20 зажигательных бомб, но ни одна из них не вызвала пожара.

В захваченной нашими частями немецкой полевой почте обнаружена пачка писем германских военнопленных, задержанных фашистской цензурой при восьмой пехотной дивизии германской армии. Эти письма отражают настроения многих немецких солдат.

Ефрейтор Конрад Думлер пишет своему старшему брату: «...Четыре года я в армии, два года на войне, но мне начинает казаться, что настоящая война началась только сейчас. Все, что было до сих пор, это — учебные маневры, не больше. Русские — отчаянные смельчаки. Они дерутся, как дьяволы. В роте уже почти не осталось никого из старых товарищей. Кругом новички, но они не задерживаются. Каждый день составляются длинные списки убитых и раненых. Командование убаюкивает нас, как маленьких детей, уверяя, что мы близки к победе. Эта самонадеянность опровергнута, ибо собственными глазами солдаты видят, что делается...». На письме К. Думлера цензор написал: «Странно. Думлер участвовал во многих кампаниях, всегда был на хорошем счету. По рекомендации командира роты, исполнительный и храбрый солдат. Все же установить особый надзор, завести карточку».

Писсимизмом проникнуто письмо солдата Карла Крафта к своим престарелым родителям. Крафт признается отцу: «...Раньше я старался ни о чем не думать и слепо исполнял все приказы. Я превратился в автомат, с которым можно сделать все, что угодно. Но больше нет сил продолжать все эти опустошения. Месяц на Восточном фронте для меня не прошел даром. Я убедился, что война против Р. плохо для нас кончится. Мы наполовину ее уже проиграли». На правом углу письма имеется краткая резолюция цензора: «Передать в суд. Улик вполне достаточно».

В немецком концентрационном лагере в Освенциме (Польша), где томатся тысячи польских патриотов, произошли серьезные волнения. Не выдержав систематических избиений и голода, группа заключенных, отправленных

(Окончание смотрите на 2-й странице).



В подарок Красной Армии колхозники сельхозартеля «1-е Мая» (Калачевский район, Сталинградской области) сдали сверх плана 2 головы крупного рогатого скота, 10 баранов и 10 центнеров ячменя для коней кавалеристов.

Слева направо: пастух Е. И. Садыкин, парторг Л. К. Чернокозов и член правления колхоза, животновод П. Г. Поляков отбирают коров для подарка Красной Армии.

Фото А. Малодина.

Фотохроника ТАСС.

